



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ЮРГИНСКОГО РАЙОНА

№ 42
(9358)

6+

Выходит
с февраля 1935 года

Пятница,
23 мая
2025 года

Цена –
16 рублей 31 копейка

Агрокомплекс: задача дня

Вырастить картофель на чипсы

В ПЕРВЫЕ ЮРГИНСКИЕ ОВОЩЕВОДЫ ПОЛУЧИЛИ ТАКОЕ ЗАДАНИЕ

Земледельцы Юргинского филиала агрофирмы «КРиММ» специализируются на производстве картофеля. Второй хлеб занимает на их полях почти триста гектаров земли.

Дело нелёгкое. Теплолюбивая культура требует грамотного подхода при выращивании, глубоких знаний агротехники, внимательности и терпения при выполнении целого комплекса специальных операций. Сибирский климат, перепады температур в весенний период добавляют забот. К чети юргинских картофелеводов все препоны преодолеваются довольно успешно. По данным отдела сельского хозяйства районной администрации на минувшую среду, семенные клубни были размещены на половине площади, запланированной под посадку.

Специфика овощеводства оставляет труженикам, занимающимся выращиванием огородных культур, времени мало на проведение посевной кампании. Клубни нужно положить в тёплую землю, приходится ждать, когда температура достигнет нужного градуса. Но члены коллектива не сидят без дела, работают в поле. Кроме второго хлеба они также выращивают зерновые культуры. Озимая пшеница сорта «Новосибирская-51», посаженная в конце прошлого лета на двухстах с лишним гектарах пашни в качестве предшественника, требует весной хозяйственного ухода. Как только снег сошёл с поля, можно стало заехать на него на тракторе с боронами, проделали эту операцию, не медя ни минуты. Озимые проборонили и подкормили минеральными удобрениями. Озимая пшеница приносит хороший доход предприятию. В прошлом году дала отменный урожай, почти по пятьдесят центнеров на квадратный метр.

В качестве предшественника картофелеводы имеют в севообороте и яровые зерновые. В этом году эту роль отвели пшенице «Ирень», засеяли более ста гектаров пашни. В качестве эксперимента механизаторы заняли семнадцать гектаров поля чечевицей «Сибирская зелёная». Семена бобовой культуры приобрели в Алтайском крае.

Раннее весеннее боронование, уход за озимыми, посев зерновых культур коллектив картофелеводческого хозяйства провёл до десятого мая. Успешное начало посевной кампании способствовало слаженная работа всех без исключения работников, но особой благодарности за труд в этот период заслуживает, по мнению агронома, всё-таки Николай Агарышев. На мощном тракторе марки «Кировец», на прицепе у которого была гидрофицированная борона с рабочим захватом восемнадцать метров, он доби-



Фото Алексея ЦЫГАНКА

Николай Усиков во время важных сельхозкомпаний приходит на помощь овощеводам

вался высокой производительностью на подготовке пашни – основы высокого урожая.

Посадку картофеля овощеводы начали 14 мая. Руководители предприятия доверили это ответственное дело Вячеславу Селивёрстову. Он – механизатор высокой квалификации, более восьми лет выращивает второй хлеб, став за это время настоящим профессионалом. К тому же является потомственным карто-

фелеводом. Деревня Заозёрная была бригадой колхоза «Страна Советов», успешно занимавшейся картофелеводством. На плантации в 260 гектарах росли клубни разных сортов, каждый гектар давал 300-центнеровый урожай, рекордный по тем временам сбор. Дедушка Вячеслава был в передовом коллективе одним из лучших трактористов.

В первый день, разумеется, шла настройка посевных меха-

низмов на рабочий лад, выставлялись в сажалке нормы высева семенных клубней на гектар огорода. К вечеру опровергли комплекс в действии. Трактор «Джон Дир» и сажалка «Grimme» на прицепе порадовали надёжной, производительной работой. Вячеслав Селивёрстов с помощником Иваном Кузнецовым открыли счёт засаженным гектарам.

Окончание на 3 стр.

В стране

Повысить зарплату педагогам
Премьер-министр России Михаил Мишустин поручил профильным министерствам разработать и предложить подходы к повышению заработной платы педагогам.

Работа проводится в рамках создания новой системы оплаты труда, сообщает пресс-служба правительства РФ. Соответствующие поручения даны по итогам стратегической сессии, посвящённой разработке Стратегии развития образования до 2036 года и на перспективу до 2040 года.

Помимо этого, Госдума и Совет Федерации совместно с Минпросвещения, Минобрнауки и Рособрнадзором займутся мерами по совершенствованию системы правовой защиты учителей.

В округе

О безопасности на воде

Полномочный представитель президента России Артём Жога провёл оперативное совещание с главными федеральными инспекторами.

Одной из главных тем стали происшествия на водных объектах в регионах Уральского федерального округа. Полпред отметил, что с приходом тепла их количество стало расти.

«Статистика тревожная. Только за май количество происшествий, в том числе со смертельным исходом, на водоёмах Уральского федерального округа более чем в два раза превысило цифры прошлого года. К счастью, среди погибших нет детей. Но впереди летние каникулы, и наша задача – сделать всё, чтобы предотвратить такие трагедии», – обратился к ГФИ Артём Жога.

В регионе

Часть расходов компенсируют

Отбор получателей субсидии на поддержку собственного производства и переработку коровьего и козьего молока запустил департамент АПК Тюменской области.

Финансовая помощь предполагает компенсацию части расходов, связанных с производством и переработкой молока. Размер субсидии – 2,15 рубля за каждый произведененный кг. Получить выплату могут как юридические лица, так и индивидуальные предприниматели и граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, пишет ИА «Тюменская линия».

В районе

По соцконтракту

Главная задача соцконтракта – стартовая помощь для повышения качества жизни, выхода на самообеспечение с использованием собственного трудового потенциала.

За три года господдержку получили 54 семьи, рассказал глава района Виктор Васильев. Для 23 она стала «подушкой безопасности» во время поиска работы. Двенадцать пустили на развитие индивидуальной предпринимательской деятельности, восемь – личного подсобного хозяйства. Ещё одиннадцать семьям потребовалась помощь для преодоления трудной жизненной ситуации.

«Данная мера является одним из ключевых мероприятий муниципальной программы по снижению уровня бедности в районе», – написал в Телеграм-канале Виктор Валентинович.

Татьяна ЧУСОВИТИНА